

# 今日汝州

## 全市安全生产工作汇报会召开

3月24日下午，全市安全生产工作汇报会召开，听取重点行业领域及安全生产督查专班工作开展情况，并对下一步工作进行安排部署。市委副书记、市长刘国朝出席会议。

会议强调，全市各级各部门务必绷紧安全生产之弦，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神，认真落实全省、平顶山市工作部署，坚持人民至上、生命至上，以时时放心不下的责任感，把统筹发展与安全落到实处。要坚持如履薄冰的心态，全面抓好重点行业领域隐患排查治理，提升发现和处置重大事故隐患的能力水平，落实隐患闭环整改要求，坚决消除重大事故隐患。要动真碰硬，坚持铁心、铁面、铁腕、铁规，严格安全生产执法检查，严厉打击违法违规行为。同时要以此次明察暗访为契机，全面排查我市安全生产薄弱环节，压紧压实各方责任，落实“三管三必须”要求，夯实责任链条，全方位提升安全管理水平，实现我市安全生产形势持续平稳。

市领导赵战营、黄红丽、李鑫琪、王泉水、陈振军、张振伟、鲁武国、韩建国、武乐蒙、倪建国、张红伟、赵宪正、张武钦、王国强及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议。陈晶晶

2025年3月25日  
星期二  
农历乙巳年二月廿六

●河南省连续性内资(豫)LD202007  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3721 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

# 清风正气满乾坤

### ——习近平总书记引领全党锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神

人民日报记者 张毅 张洋 赵成

“坚持用改革精神和严的标准管党治党”；“推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业”；“中央八项规定堤坝是好不容易筑起的，一定要倍加珍惜，不断巡堤检修、培土加固”；……

党的作风正，人民心气顺，党和人民就能同甘共苦，我们的事业就会蓬勃发展。

党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。这是对党员干部思想理论的一次再教育、再武装，是对纪律作风的一次再检阅、再提升。

中央八项规定，新时代中国共产党人一张闪亮的“金色名片”。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题，以上率下、锲而不舍加强党的作风建设，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解

决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，有力推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。常思常悟、细照笃行，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，深入贯彻中央八项规定精神，我们党必将不断焕发蓬勃生机，团结带领亿万人民在中国式现代化道路上阔步前行。

“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举”

打铁必须自身硬

“带头严格遵守党的纪律和规矩，带头弘扬党的优良传统和作风”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……

2024年岁末，北京中南海，中共中央政治局召开民主生活会。会议的一项重要议

程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

这再次向全党全社会释放出鲜明信号：中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。

“中央八项规定不是只管五年、十年，而是要长期坚持。”

“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。”

习近平总书记的一系列重要讲话掷地有声，彰显了新时代中国共产党人“打铁必须自身硬”的底气 and 坚定不移推进全面从严治党的决心。

办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、全面从严治党。

时间指针拨回到10多年前，党的十八大胜利召开，中国特色社会主义进入新时代，一面是民族复兴的伟大使命，一面是“四

大考验”“四种危险”的现实挑战。国内外都在注视着习近平总书记如何领航掌舵中国号巨轮。

2012年12月4日，十八届中央政治局会议审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进警卫工作、改进新闻报道、严格文稿发表、厉行勤俭节约……8个方面，600多字，成为新时代党的自我革命的“第一刀”。

以此开局破题，绝非历史偶然。这源自深邃高远的政治考量，“党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败。”“党的作风就是党的形象，也是党自我革命的强大动力”。

这源自清醒坚定的惕厉自省，“工作作风上的问题绝对不是小事，如果不坚决纠正不良风气，任其发展下去，就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开，我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。”(下转第3版)

## 我市169人上榜第七批平顶山市级非物质文化遗产代表性传承人名单

日前，记者从市文广旅局非物质文化遗产保护中心获悉，第七批平顶山市级非物质文化遗产代表性传承人名单公布，我市169人上榜。

据介绍，为加强非物质文化遗产传承人队伍建设，有效保护和传承非物质文化遗产项目，按照《平顶山市文化广电和旅游局关于组织开展第七批市级非物质文化遗产代表性传承人认定工作的通知》，经项目保护单位推荐申报、现场答辩(技艺展示)、专家评审和社会公示等程序，确定了第七批市级非物质文化遗产代表性传承人262名，其中我市169人上榜。

此次上榜的169人为民间文学类(孟说传说)1人、传统戏剧(汝州曲剧)19人、传统技艺类(汝瓷烧制技艺)127人、传统技艺类(传统宴席制作技艺)1人和传统医药(宋氏外科疗法)21人。

非物质文化遗产代表性传承人是非物质文化遗产的重要承载者和传递者，是非物质文化遗产活态传承的代表性人物。近年来，市文广旅局贯彻落实“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针，努力让非物质文化遗产绽放出更加迷人的光彩。市文广旅局非物质文化遗产保护中心相关负责人表示，这次有169人入选为第七批平顶山市级非物质文化遗产代表性传承人，有利于进一步加强全市非遗项目传承人队伍建设。下一步，要充分发挥代表性传承人的引领示范作用，鼓励和支持传承人积极开展传承传播活动，切实做好非物质文化遗产保护传承工作，努力推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

李浩然 郝亚东

## 我为群众办实事

### 汝州金融监管支局：多措并举助力小微企业发展步入快车道

小微企业是经济发展的活力源泉。为解决小微企业融资难、融资贵问题，为小微企业发展注入新活力，汝州金融监管支局积极创新工作方法，优化服务流程，全力推进小微企业融资协调工作机制，为小微企业发展提供有力支持，助力实体经济稳步前行。

强化组织领导，构建高效工作机制。汝州金融监管支局联合市发改委建立汝州市小微企业融资协调工作机制，抽调专人组建工作专班，形成上下联动、协同推进的工作格局。各银行业机构均成立工作专班，积极开展“千企万户大走访”活动，深入小微

企业、个体工商户等经营主体，摸排融资需求，配合形成“两张清单”，为后续融资支持提供坚实基础。

创新金融产品，满足企业多元需求。汝州金融监管支局积极引导银行机构创新金融产品，满足小微企业多样化融资需求。辖区银行机构积极响应，推出“小额商户贷”“供应链融资”“科技贷”等一系列专属产品。截至2月末，辖区小微企业贷款余额128.15亿元，较年初增加2.31亿元。同时，督促银行简化放贷流程，提高放贷效率，通过大数据分析，快速评估企业信用，实现线上申请、审批、放款，大大提

高融资便捷性，有效缓解小微企业融资难题。

落实政策支持，支持民营企业发展。汝州金融监管支局深入贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，推动无还本续贷扩围政策和普惠信贷尽职免责制度落地落实。截至2月末，全市银行机构累计走访小微企业、个体工商户和其他经营主体8102户，向推荐清单内的经营主体新增授信10.14亿元；推荐清单企业数量2594户，推荐清单内获得授信的企业2106户，推荐授信率81.19%；推荐清单内获得贷款的企业1951户，授信放款率达92.64%。

强化宣传推广，延伸普惠金融触角。为提升小微企业对融资政策的知晓度，汝州金融监管支局于2025年3月启动为期一个月的小微企业融资协调机制成效系列宣传活动，督导各银行机构通过银企对接会、专题报道等形式，广泛宣传小微企业融资协调机制的成效和经验。同时，借助线上直播、短视频、公众号、图文手册等多种形式，生动展示成功案例，营造支微助企良好氛围。此外，通过进园区、进企业、进社区等形式，组织开展集中政策宣传活动，让更多小微企业了解融资政策和渠道。

宋乐义 邢子怡 刘武杰

### 市委政法委开展反邪教宣传活动



发放反邪教宣传资料

阳光明媚杏花俏，反邪教宣传掀高潮。3月23日，2025年汝州市第十二届杏花文化旅游季在大峪镇邢窑村文化广场开幕。市委政法委以此为契机，在杏花观赏地点设置宣传摊位，向群众开展反邪教宣传活动。

工作人员耐心为群众讲解邪教组织的种类、危害及防范知识，并一一解答群众提出的问题，特别是向老年群体和青少年群体重点强调如何在日常生活中识别邪教陷阱、避免受到邪教思想侵害等，教育引导广大群众做到自觉抵制邪教，形成家家户户自觉防范和抵制邪教的浓厚氛围。

此次活动发放各类宣传资料2000余份，发放水杯、盆子等宣传小礼品200余份，宣传教育群众达10000余人(次)，有效普及了反邪教知识，提高了人民群众对邪教的认知度和警惕性，进一步筑牢了防邪反邪的防线，为我市社会和谐稳定奠定了坚实基础。

梁杨子 李帅丹

### 市农机中心：家门口办理农机补贴便民服务暖人心

为进一步落实国家惠农政策，提升农机补贴办理效率，切实减轻农户负担，3月20日，市农机中心组织工作人员深入寄料镇高庙村，开展“农机补贴下乡集中办理”便民服务活动，得到群众一致好评。

寄料镇是全市农机保有量较大的乡镇之一，农户对农机补贴政策的需求较为集中，但距离市农机中心办公地点较远。为方便农户办理补贴手续，市农机中心将办公地点“搬”到农户家门口，现场为农户录入信息、审核资料、解答政策，实现补贴办理“一站式”服务。工作人员耐心细致地为农户讲解农机补贴政策、

办理流程及注意事项，并现场演示农机操作技巧，帮助农户提高农机使用效率，降低生产成本。

“以前办理补贴要跑到城里，来回一趟很麻烦。现在工作人员直接到村里来，省时又省力，真是太方便了！”寄料镇高庙村村民崔其松在办理完补贴手续后高兴地说。

此次活动共为60户农户办理了农机补贴手续，使用农机补贴资金4.181万元，切实解决农户“跑腿难、办事烦”的问题。

宋乐义 黄秋利



办理农机补贴现场

### 郝沟村铜器队：山沟里“闪亮”精气神

七岭八弯，山路盘旋，三个自然村散布在山腰间，若非识路，驱车行驶其间也会迷路。就是这样一个偏僻宁静的山村，却有一支队伍的名字响亮汝州。

“我们村的铜器队这些年经常代表镇里参加全市春节灯节期间铜器大赛，镇里一些企业开业、搞活动，都请我们去表演，每年春节还在三个自然村巡回演出，活跃群众业余文化生活。”近日，在蟒川镇郝沟村党群服务中心，说到村里红红火火的文化生活，村党支部书记侯振国自豪满满。

地处深山区的郝沟村自古以来民风淳朴，深受传统文化的浸润，铜器队由来已久。“2016年，我当时是村里的民兵营长，负责组建更大规模的铜器队，活跃群众文化生活。当时利用市里民政专项资金3.6万元，购买了36对镲、12对钹、3面大鼓、60多个村民

主动报名参加。”侯振国回忆说。

为了在新时代唱响郝沟村铜器队，村两委聘请寄料镇观上村铜器队的宋海昌老师担任艺术指导。“连续三年组织队员们在春节前集中排练，每次十几天，宋老师现场教大家变换队形、组合节目。”铜器队长张平川说。

熟知鼓谱，打好铜器，不仅是技术活，也是力气活，铜器队员不仅要身强体壮，而且要热心公益事业。该村3组村民乔巧今年已60多岁，但身体好、腿脚利索；鼓手王会、宋菊、张寨都是村里的大力气人，这些人都是铜器队的骨干。

“过了春节，队员们有的出去打工了，剩下30多人，基本上能保证铜器队的正常表演，农闲的时候，大家在微信群约一下集合起来训练，同时也让村民们乐呵呵。”侯振

国说。

近年来，郝沟村铜器队不仅经常参加全市的铜器大赛，还参加过河南春晚汝州汝瓷小镇分会场、蟒川镇各类经济组织庆典活动，打出了山村铜器队的威风，展示了郝沟村人民蓬勃向上的精气神。

在铜器队的示范带动下，村里还组建了16人的广场舞队参加全市广场舞大赛。两支文化表演团队引领着乡村群众业余文化生活，震天的铜器、青春的舞蹈，不时回荡在山谷间。

“铜器队是村里的一面旗帜，对促进邻里关系和谐、家庭和睦，树立良好的村风民风起到了显著作用。在铜器队里，有很多孝敬婆婆的好媳妇，像队员任芳芳还是广场舞队员，她孝敬婆婆，是个好模范。鼓手王会也是好媳妇典型。他

们起到了教育引导其他村民的榜样作用。”侯振国对此赞赏有加。

昂扬向上的精气神成为郝沟村高质量发展的助推剂。近年来，郝沟村集体经济服装加工厂吸纳近20名村民稳定就业，光伏发电项目每年为村集体增收20万元。蓬勃发展的村集体经济又反哺广大村民，三个自然村全部实现了户户通水泥路、路灯全覆盖，村民每人每年12元的卫生费由村集体承担，村里还购买了3台复印机为村民免费复印各种资料。

“人没有精神劲，就啥也干不成。我们这两个表演团队，就是村民们的精神支柱。”侯振国说。

郭营战

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

## 今日图片



3月25日，城市中央公园中杏花盛开，落英缤纷，市民出行赏花，好不惬意。黄旭彤 摄